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深入落实“创优提质”工程，助推开放教育量质齐升

为贯彻落实中共中央、国务院印发的《深化新时代教育评价改革总体方案》和教育部印发的《国家开放大学综合改革方案》，2022年长春开放大学深化教学改革，狠抓责任落实，固本强基、创优提质，多措并举推进开放教育量质齐升。
一、聚焦顶层设计，以制度建设推进日常教学规范管理
教务科研处先后制定了《教学质量监控体系实施方案》《教学督导工作条例》《网上教学工作要求》《网络教学团队考核工作细则》等20余项制度性文件，为学校规范办学管理、提升教学质量提供了根本遵循和制度保障。
校领导高度重视办学评估工作，高位统筹、科学谋划，第一时间召开了办学评估动员会，校党委孟繁军书记提出了以评估“促规范、促建设、促改革、创特色”的部署要求，长春开放大学党委副书记、校长明晓辉以《迎评促建 创新发展 为建设一流开放大学而努力奋斗》为题作了动员讲话。
10月18日—11月10日，校长明晓辉、副校长张杰亲自带队，深入各分校、学习中心开展综合教学检查、进行调研评估、创建教学基地、洽谈合作交流，以办学评估为契机，促进办学体系规范化、优质化。
二、强化过程管理，以直播课堂推进云端教学有序开展
学校始终坚持“线上+线下相结合”的教学模式，扎实推进“两堂双环双互动”和“1111”助学工程。为加强网上教学质量，落实国家开放大学“停课不停学、停课不停教”部署要求，学校制定《疫情防控期间在线直播教学工作方案》，并充分发挥我校开放教育办学主体责任，面向全系统开展直播教学和实时教学，2022年，我校累计开展直播教学634讲、网上实时教学3288讲。
学校还组建了在线直播教学督导小组，全面掌握评估在线直播教学情况和效果，及时反馈存在的问题，形成“教-学-评-改-优”的良性教学管理循环。教务科研处每学期下发“网上教学工作安排”，进一步明确网上资源建设，扎实有效落实网上教学各环节。
三、发挥示范引领，以团队建设推进教育教学改革创新
为推进教学团队建设，学校召开了网络教学团队交流研讨会，国家开放大学网络教学核心团队成员王蕾、张晶、孟沙沙老师分享交流在国开教学团队建设中的经验做法，思政课教学团队负责人朴民哲老师分享我校思政课网络教学实施团队的经验做法。学校以思政课程体系为单位，按照两级办学统筹组建了35人的大思政教学教研实施团队，形成责任链条明晰、年龄结构合理的思政课教学管理体系，通过开展制度大学习、集体备课说课、参加国开研修班、创建实践基地等系列活动，推进思政课高质量发展。学校组织各专业教师积极参加国开教学教研活动，以“头雁效应”激发“群雁齐飞”。唐文鹏老师受邀参加了国家开放大学法学专业课程思政教育教学改革与实践学术论坛，庞海燕老师受邀参加了国家开放大学公共事业管理专业教学工作研讨会，朴民哲老师受邀参加了国家开放大学第四期读书沙龙“学术论文写作方法”，孟沙沙老师讲授的《社会保障学》课程荣获教育部课程思政示范课，并荣获教育部课程思政教学名师。
四、加强队伍建设，以微课大赛推进课程思政落细落实
2022年春季学期，学校举办了首届课程思政微课大赛，以全面提升教师的课程思政教学技能为着力点，以系统联动、多层级选拔的方式，选树一批具有较强课程思政意识与能力的教师，建设一批“课程思政微课程”，并通过学校微信公众号将优秀作品进行展播。
在教育教学中化“疫情危机”为“思政契机”，充分挖掘运用抗击疫情中的思政元素，教育引导学生正确认识并科学预防新冠病毒，传递抗击疫情正能量，让学生在战“疫”大考中深刻领悟中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，推进“思政课程”与“课程思政”协同育人、同向同行。
2022年学校共有4位老师在国开各项课程思政大赛中获奖，1位老师荣获国家开放大学优秀教师，5位学生在国开学前教育专业学生优秀实践作品征集活动和经济管理类案例设计与分析大赛中获奖，3位老师获优秀指导教师奖。
下一步，学校将以办学评估为契机，以评促改、以评促建，深入落实“创优提质”工程，进一步凝聚系统办学合力，提升系统办学质量，努力推动办学水平整体提高、量质齐升，不断开创开放教育高质量发展新局面。
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